

Денис Харченко,

*здобувач вищої освіти II курсу
факультету підготовки фахівців
підрозділів кримінальної поліції*

Маргарита Максимова,

*викладач кафедри адміністративного
права, процесу та Адміністративні
діяльності Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ*

ДОТРИМАННЯ ОРГАНАМИ ТА ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ПРАВА ЛЮДИНИ НА ЗАХИСТ

Органи та підрозділи Національної поліції повинні дотримуватися прав людини на захист у своїй роботі. Поліцейські повинні розуміти, що їхня робота здебільшого пов'язана з охороною прав та свобод людини, і вони повинні діяти з повагою та розумінням до прав людини у всіх своїх діях та рішеннях. Національна поліція має бути добре навченою в галузі прав людини та міжнародних стандартів прав людини, а також мати ефективні механізми внутрішнього контролю та відповідальності за порушення прав людини. Воно включає забезпечення дотримання прав людини при здійсненні оперативно-розшукових заходів, затриманні та утриманні під вартою осіб, контролі за додержанням правил поведінки поліцейських під час виконання своїх службових обов'язків [с. 13-15].

Наприклад, при затриманні особи поліцейські повинні діяти відповідно до закону та забезпечувати безпеку затриманої особи, уникати надмірної сили та жорстокого поводження з нею. Також, особа, яка затримана поліцією, має право на захист своїх прав та інтересів, зокрема, право на звернення до адвоката. Крім того, поліція повинна дотримуватися принципів прозорості та відкритості в своїй діяльності, регулярно інформувати громадськість про свою роботу, зокрема, про результати проведення розслідувань та заходів, що були прийняті для забезпечення захисту прав людини. У разі порушення прав людини поліцією, особа має право на захист та відшкодування завданих шкідливих наслідків. Зокрема, такі порушення можуть включати незаконне затримання, використання надмірної сили під час затримання, жорстоке поводження з особою, порушення процесуальних гарантій, тощо [с. 249-252].

Особа, яка вважає, що її права були порушені поліцією, може звернутися до суду або інших компетентних органів захисту прав людини. Наприклад, до органу внутрішньої служби поліції або до органу прокуратури. Також можна звернутися до уповноваженого органу з прав людини, якщо він є в к У разі задоволення скарги на порушення прав людини, суд або інший компетентний

орган може призначити відшкодування завданих шкідливих наслідків. Це може включати компенсацію матеріальної та моральної шкоди, яка була завдана особі, а також понесених витрат на її захист [с. 73-78].

Одже, отримання доступу до справедливого та ефективного правосуддя, захист від насильства та дискримінації, свобода вираження та збирання інформації - це лише кілька прав людини, які мають бути захищені та забезпечені Національною поліцією. Тому, дотримання прав людини має бути ключовою складовою для органів та підрозділів Національної поліції, які мають робити все можливе, щоб захистити та забезпечити права людини відповідно до закону та міжнародних стандартів. Дотримання прав людини є важливою вимогою для належного функціонування правопорядку та демократичної держави.

1. Швець Д. В. Захист прав і свобод людини та громадянина - пріоритет діяльності національної поліції України. 2017. С. 13-15.
2. Циганко А. А. Захист прав і свобод людини і громадянина органами Національної поліції як елемент Національної безпеки. 2019. С. 249-252.
3. Кононець В. П., Циб І. С. Національна поліція, як основний суб'єкт забезпечення охорони прав і свобод людини. 2016. С. 73-78.

Сергій Хвостовцев,
*ад'юнкт кафедри адміністративного
права, процесу та адміністративної
діяльності Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ,*

ПРЕВЕНТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ ПОЛІЦІЇ У СФЕРІ КОНТРОЛЮ ЗА ЦИВІЛЬНОЮ ВОГНЕПАЛЬНОЮ ЗБРОЄЮ

Сучасні умови розвитку нашої держави як правової та демократичної держави потребують нових підходів до організації діяльності органів публічного управління у напрямку ефективності забезпечення прав і свобод громадян в цілому. Певні зміни, що відбуваються в Україні, загострили соціально-економічні проблеми, які самі по собі спричинили зростання рівня злочинності. За таких умов постає питання про вжиття рішучих заходів, які безпосередньо спрямовані на врегулювання обігу зброї та спеціальних засобів, що визначається досить актуальним на сучасному етапі розвитку нашої незалежної держави. До вищевикладеного слід додати, що контроль за обігом вогнепальної зброї визначається одним із пріоритетних напрямів діяльності підрозділів Національної поліції, які безпосередньо виконують законодавчо-визначені функції у сфері дозвільної системи.

Під дозвільною системою в широкому розумінні, на думку Д.С.